

■现场

高速 出城高峰将持续至本月 15日

4月8日,武汉正式"解封",经过76天的坚守,江城迎来重启。8日零时,随着第一辆小客车顺利出城,武汉市解除离汉通道管控措施,有序恢复对外交通。交警预测,出城车辆高峰将一直持续到本月15日左右。

"经中央批准,按照省市防疫指挥部部署,武汉市解除离汉通道管控,有序恢复对外交通!"8日零时零分,武汉市公安局指挥中心大厅内,值班指挥长高羿手持电台,向全市离汉离鄂通道管控卡点下达指令。随即,在全市的75个国道、省道、高速路出城管控卡点,公安民警、相关工作人员纷纷将反光锥桶、隔离水马、护栏等管制设施——撤除,一队队小轿车有序通过卡口,驶出武汉。

在武汉龚家岭收费站,现场执勤民警迅速将收费站前的隔离水马拉到道路两侧,出城方向的5个通道全部开放,离汉车辆在执勤民警的引导下,有序进人通过收费站,驶上高速公路。第一个驾车驶人高速的熊先生,准备回黄冈老家,和妻儿团聚。春节前,熊先生的妻子和孩子就已经回到了老家,熊先生因为工作原因暂时留下。武汉"封城"后,他和家人已有76天没有见面。

4月7日,武汉市公安局在全市各个进出城卡点及周边共部署3000多名警力,提前拆除水马、隔离桩等硬质管制隔离设施,并对进出城通道及周边道路交通设施进行全面清理维护,设置交通指示牌,做好远端车辆指引分流准备。

铁路 0时50分 武汉开出首趟旅客列车

8日0时19分,从陕西西安始发的K81次列车,经停河南洛阳、湖北孝感等车站后缓缓驶入湖北武汉武昌站,许多乘客迫不及待地拿出手机拍照,记录这一时刻。这是武汉解封后经停载客的首耥旅客列车。

在检票口,将乘坐武汉解封后首趟列车的梁先生告诉记者,他的妻子、孩子生活在广东东莞,自己平时在武汉做生意,1月23日尚未来得及回去,便被困在武汉。当他得知武汉将于4月8日解除交通管控后,于4月5日下午买回广州的火车票,之后再转道回东莞。"特别激动,回东莞办事结束后还要回来。"

0时50分,K81次列车驶出武昌站,10多个小时后将抵达广州火车站。据武昌站值班站长介绍,K81次在武昌站上车旅客442人。

中国铁路武汉局集团公司相关部门负责人介绍,4月8日,有276列旅客列车从武汉地区各站开往上海、深圳、成都、福州、南宁等地,其中武汉地区始发54列。从4月7日的车票预售情况看,4月8日有5.5万余名旅客乘坐火车离汉,其中去往珠三角地区的旅客较为集中,占离汉旅客总量四成左右。

机场 出港"第一飞"搭载 46 名旅客

自4月8日零时起,武汉天河机场恢复国内客运航班。记者从东方航空获悉,4月8日7点25分从武汉出港的东航 MU2527 航班成为武汉天河机场恢复国内客运航班的"第一飞",执飞机型为737-800,航班上的46名旅客从武汉启程飞往三亚,标志着"离汉空中通道"正式恢复。

记者在天河机场看到,旅客进入航站楼前, 需扫描"武汉战疫"二维码,凭"绿码"通行;没有 申领湖北健康码的老人和未成年人,凭社区(村) 开具的健康监测证明通行。在航站楼入口,旅客 需接受"非接触式"体温检测,如体温超过37.3℃, 将按照省市防疫部门相关规定处理。

根据飞常准提供的最新航班数据,8日,武汉 天河机场计划进出港国内航班270架次,其中计划出港航班136架次,计划进港航班134架次。 武汉复航进出港航班覆盖除北京以外的上海、广州、深圳、重庆、昆明、成都、杭州、天津、海口、厦门、福州、南宁等城市,以及恩施、十堰等省内城市在内的全国50多个通航点,预计进出港旅客1.1万余人。 (本报综合)









七问武汉"解封"后疫情防控

"解封"后,武汉市小区是否继续封控? 医疗机构、商场等设施能否恢复营业?景区、博物馆如何引导客流?以下七问解答。

一问 居民小区能否正常出入?

4月7日,湖北省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部召开第66场新闻发布会。武汉市疫情防控指挥部副指挥长胡曙光表示,解除离汉通道封闭后,要继续实行严格的小区出人管理。对进出小区的所有人员继续实行身份必问、信息必录、温度必测、口罩必戴的"四必"要求。但不得随意增加超出规定范围的自定附加条件。

二问 市内交通恢复,有何保障措施?

武汉出租车实行"一车一码",驾驶员全程戴口罩提供服务,乘客凭健康码"绿码"实名登记扫码乘车。

武汉轨道交通8号线一期4月8日恢复运营。8号线一期运营时间为,工作日6:00至23:00,休息日6:30至23:00。行车组织方面,按单一大交路运营,行车间隔7分钟至8分钟之间。

此外,有轨电车、轮渡运营。全市长途汽车客运站,市域内客运班线恢复运营,市际客运班线采取"点对点"一站式运输,省际客运班线暂不恢复。

乘客凭健康码"绿码"实名登记扫码乘车。常规公交实行"一车一码、上下车扫码、一车一安全员",轨道交通实行"一站一码、一车厢一码",轮渡实行"一渡口一码、一船一码"。

三问 去火车站、机场要注意什么?

铁路方面,中国铁路武汉局集团公司表示,4月8日零时起,武昌站、武汉站、汉口站等火车站重新开启进站通道,恢复办理旅客进站客运业务,旅客持健康码"绿码"经测量体温、身份核验后可乘车出行。

航空方面,根据民航局通知,4月8日零时起, 武汉天河机场恢复国内客运航班,旅客进入航站 楼前,需扫描"武汉战疫"二维码,凭"绿码"通行; 没有申领湖北健康码的老人和未成年人,凭社区 (村)开具的健康监测证明通行。

四问 离汉人员有何规定?

从4月8日零时起,武汉市解除离汉离鄂通道 管控措施,有序恢复对外交通,离汉人员凭湖北健 康码"绿码"安全有序流动。

外省来鄂来汉人员凭外省健康码或湖北健康码"绿码",在全省范围内安全有序流动,不需另行提供健康证明(确实无法中领健康码的除外)、流动证明、流入地申请审批表或接收证明、车辆通行证等。出省人员应提前了解并遵守目的地疫情防控相关规定。

五问 能去景区、博物馆逛逛吗?

4月8日,国家5A级景区武汉东湖陆续开园。东湖听涛景区、磨山景区、落雁景区、马鞍山森林公园、东湖绿道、武汉植物园和东湖游船恢复对外开放。武汉园博园也拟于4月8日起有序恢复开放。实名预约,免费人园。

六问 **一般医疗服务恢复了吗**?

据武汉市卫健委消息,截至4月5日12时,武汉市已开放接诊非新冠肺炎医疗机构达64家,核定床位56312张,目前已开放床位29729张。已开放的64家医院中,门急诊总量为30705人次。

七问 **商场、娱乐场所开放了吗**?

据湖北省政府官网消息,除武汉市疫情防控指挥部发布的影剧院、棋牌室、游艺厅、书店、网吧、舞厅、酒吧、KTV、公共浴室、足浴店、美容店、健身房、培训机构、堂食类餐饮等限制清单内的业态以外,其他经营部分可恢复营业。

(据新京报网)

每周生活必需品监测报告

据监测,上周(3月30日至4月5日)江西省生活必需品价格涨跌互现,零售环节重品监测的70种生活必需品价格"32涨2平36降"。分大类看,蔬菜、水产品、粮食、格大类制品、食盐和食糖6类价格持平;油大生、水果、禽类、肉类和食用油5类价格下跌。

粮油价格涨跌互现上周全 省粮食零售均价环比上涨 0.4%,其中小包装大米和小包 装面粉价格分别环比上涨 0.4% 和 0.3%。

肉类零售价格小幅下跌上周全省肉类零售均价环比下跌0.4%,其中猪肉的精瘦肉价格为62.4元/公斤;牛腿肉均价为88.23元/公斤;羊腿肉均价为76.8元/公斤。

禽蛋价格双双下跌上周全 省禽类零售均价环比下跌0.5%, 其中,白条鸡零售价格为26.54 元/公斤;白条鸭零售价格为 26.51元/公斤。 蔬菜零售价格小幅上涨 上周全省蔬菜零售均价为 7.46元/公斤,环比上涨 1%,重点监测的 30个蔬菜品种"12降 18涨"

水果零售价格小幅下跌上 周全省重点监测的11种水果零售价格"4涨7降",环比下跌

水产品均价小幅上涨 上周 全省重点监测的8种水产品价 格"4涨4降",环比上涨0.6%。

小江上紙0.6%。 **(江西省商务厅)**

"复工专车"抵达内蒙古阿拉善盟项目部

近日,7辆来自四川和江西两省的定制专车陆陆续续地驶入内蒙古阿拉善盟境内,它们是江西建工二建公司阿拉善盟第一中学建设项目部在防疫阶段,出于安全返岗考虑而组建的复工车队。

上车前,管理人员给每位乘客配发口罩、测量体温,车辆减少了中途服务区次数,同时也减少返岗人员下车次数,以确保返岗人员的安全。来自四川荣县和江西南昌的147名建筑工人通过"点对点"专车抵达项目工地,经过体温监测、信息核查和消毒后有



序进入生活区,这些工人全部到岗后,该项目部将实行封闭式管理,有效地进行疫情防控。 (徐皓宇 胡杰)